Analiza III Lista dodatkowa: rezonans

Roéwnanie ruchu oscylatora ttumionego harmonicznego, na ktory dziata sita wy-
muszajaca Fysin(wt) ma postaé:
d*x(t) dx(t)
ar "t

+ kx(t) = Fysin(wt).
Po podstawieniu 1/7 = m/v, wy = y/k/m, ag = Fy/m mamy

#(1) + (1) + () = apsin(wt).
Poszukaé¢ rozwiazanie tego réwnania postaci
x(t) = xo sin(wt + ¢).
Odpowiedz:

&%)

x(t) = . sin
V@ —w?)? + (w/T)? (

wt + arctg(wzwing)). (%)

Rezonans jest wtedy, kiedy w = wp. Jednak amplituda w powyzszym rozwiazaniu
jest maksymalna dla wartodci w = /w? — 1/272. Otrzymacé te warto$¢ znajdujac
minimum mianownika amplitudy w (x).



